



伦敦奥运巨星盘点 林丹孙杨 比肩闪电菲鱼

□新华社记者 姬烨

没有了巨星,奥运会就将失去光彩。伦敦奥运会上,国际明星们用自己杰出的表现,用汗水、泪水和欢笑让一幕幕定格瞬间成为永恒回忆。在他们身上,有舍我其谁的霸气,也有一呼百应的人气;有对胜利的执着,也有对困难的无畏,更有不可阻挡的人格魅力。

博尔特:传奇“闪电”不可挡

毫无疑问,本届奥运会第一巨星就是这位牙买加“飞人”。博尔特是100米和200米世界纪录保持者,在伦敦,他成为了第一个同时卫冕百米和200米奥运冠军的男人。谁都不可否认,男子百米和200米是竞争最为激烈、压力最大的比赛,但博尔特却四两拨千斤,用一种“打酱油”的态度书写着新传奇。在跑道上,博尔特是飞人,更是演员。在决赛前,博尔特都在现场解说介绍每个运动员的短暂时间内,用各种夸张的动作博取观众一笑,人们在他的脸上丝毫看不出紧张。而在获得胜利后,他也不忘各种表演,亲吻赛道,弯弓射雕,“抢过”摄影记者的相机拍照。“影帝”的轻松也感染着世界。普通观众,志愿者,机场保安,甚至是电视主播,都加入到了模仿博尔特弯弓射雕的热潮当中,他们纷纷在社交网络中分享自己模仿博尔特的照片。牙买加“闪电”已然照亮了整个伦敦奥运会。

林丹:男单卫冕第一人

与4年前如出一辙,在伦敦奥运会羽毛球男单决赛中,与中国名将林丹隔网相对的依旧是马来西亚选手李宗伟。最终,林丹以2:1逆转取胜,成为了奥运会羽毛球男单比赛的首位卫冕冠军。同时这也是林丹自北京奥运会、广州亚运会和伦敦世锦赛之后,再一次击败李宗伟的冠军梦。如今林丹已经完成了将所有世界大赛冠军都拿过两遍以上的“双圈大满贯”纪录。但他的伟大不仅在于赛场上的成绩,更体现在他为推广羽毛球所做的努力。今年2月,林丹还是只身前往劳伦斯颁奖礼,为的就是在世界舞台上让人们看到羽毛球运动员的风采。这次来到

伦敦,他更像是羽毛球的推广使者。

小威:王者归来“金满贯”

两年前,受伤的右脚和在肺部出现血凝块都拖累了美国网球名将小威前进的脚步。她的世界排名也一路狂跌,但她没有就此倒下。一年前,尽管世界排名已经下滑至第169位,但伤愈的小威还是夺得了复出后的首座WTA巡回赛冠军。如今在伦敦,小威又一人独揽女单和女双两枚奥运金牌,并因此成为网球史上第一位“金满贯”球员——包揽四大满贯赛和奥运会单打和双打冠军。

菲尔普斯:泳坛“菲鱼”终谢幕

在伦敦,美国泳坛传奇菲尔普斯无疑成为众多中外老记追逐的主角,但岁月不饶人,在泳池中,与4年前相比,这位泳坛8金王已经不再神奇。接连失手400米混合泳和200米蝶泳,菲尔普斯直到比赛第六日才迎来个人第一金,此后又保住了100米蝶泳宝座,再加上2枚接力金牌,总共收获4金2银,“菲鱼”最终以22块奥运奖牌、18金的战绩“光荣谢幕”。

默里:英国百年再夺金

上个月,在同一块球场进行的温网决赛,瑞士“天王”费德勒还以3:1力挫英国名将默里。然而在20多天之后,在伦敦奥运会网球男单决赛中,当两人再度相遇时,默里却势如破竹,以6:2、6:1和6:4的悬殊比分击败费德勒,为英国时隔104年夺得男单金牌。由于温网和奥运会网球赛事都在历史悠久的全英俱乐部进行,这块金牌对于从未获得包括温网在内的大满贯冠军的默里而言,对于英国网球迷来说,都是个极大的补偿和鼓励。

孙杨:中国“太阳”创历史

在伦敦的泳池,中国“太阳”孙杨闪耀全场。他一个人搞得了2金1银1铜,他的每一块奥运奖牌,都具有历史突破意义——400米自由泳金牌,是中国男子游泳76年来的第一枚奥运金牌;200米自由泳银牌,是中国男子在短距离项目赢得的第一块奖牌;他率领中国男队拼得的第一块接力奖牌,证明了中国男子游泳整体实力的提升;1500米自由泳,是中国男子第一次在奥运会上打破世界纪录并且夺冠。21岁的孙杨,是中国奥运史上在游泳这样的基础大项中首位获得双金王的“大哥”,为中国体育史开启了灿烂的新篇章。

霍伊:英国旗手成标杆

作为开幕式英国代表团旗手,英国自行车运动名将克里斯·霍伊在本届奥运会中拿下两金,将自己的奥运金牌总数提升至炙手可热的6枚,成就英国自行车第一人。在霍伊的带领下,英国自行车军团在伦敦奥运会续写辉煌,以8金2银2铜的战绩傲视群雄。伦敦奥运会也是38岁的霍伊谢幕之战,他在队中作用,不仅仅是为东道主争金夺银,巨大的精神力量也是他给车队带来的财富。

梦十队:星光灿烂耀伦敦

谁能击败美国篮球队?这个问题至少在本届奥运会中依旧无解。科比、詹姆斯、杜兰特等NBA大腕儿领衔的梦十队,以8场全胜的成绩成功卫冕冠军。自从1996年亚特兰大奥运会半决赛不敌阿根廷队之后,美国队在奥运赛场已经创造了61胜1负的傲人战绩。(据新华社伦敦8月12日电)

伦敦遗憾:刘翔、裁判、羽毛球……

□新华社记者 马向菲 汪涌

“完美”是永远的追求但难以企及。生活留给我们的,往往是这样或那样的遗憾。可遗憾,也值得回味与咀嚼。1000个人眼里有1000个哈姆雷特,以下,是由新华社盘点的伦敦奥运会种种遗憾。

刘翔跌倒栏架前

伦敦奥运会国人瞩目的110米栏预赛,刘翔倒在第一个栏架前,北京奥运会的梦魇重现。当看到他表情复杂地紧紧握着伤痕累累的右脚,有多少人会想起2004年雅典奥运会上的那个追风少年夺冠时带给人们的狂喜与感动。八年的时光如白驹过隙,刘翔拿遍了世锦赛、黄金联赛、钻石联赛、亚锦赛等等大赛的头衔,这个曾经的英雄如今却难以赢得众口一词的赞誉。

裁判争议

伦敦奥运会上,裁判的话题一直不断,无论是体操场、击剑场还是自行车道,都不时有抗议声响起。“吊环王”陈一冰的出色表现只换回一枚银牌,而无论是否对结果不满,体操队受到规则限制无法进行申诉。自行车女子团体竞速赛中,中国选手郭爽和宫金杰两次打破世界纪录,决赛中又领先冲过终点,但被裁判以提前接力违规为由,金牌变为银牌,自行车队一次次进行申诉,目前还没有得到满意的答案。

羽毛球风波

伦敦奥运会开幕不久,羽毛球女双出现消极比赛。世界羽联决定取消一对中国组合、一对印尼组合和两对韩国组合继续参赛的资格,开出自1992年羽毛球运动进入奥运会后最大的罚单。此次风波在网络上引起了合理利用规则与体育精神的大讨论,但无论结果如何,运动员都是最直接的受害者。

偏见与指责

中国游泳一鸣惊人,夺得5金2银3铜,小将叶诗文一人独揽两金,并打破400米个人混合泳世界纪录。但中国运动员的好成绩,受到某些外国媒体和游泳界人士没有真凭实据的胡乱指责。几天后叶诗文兴奋剂检查阴性的消息传出,《自然》杂志主编蒂姆·阿彭策勒和总编辑菲利普·坎贝尔在联合署名的编者按中承认,他们发表的文章欠严谨。(据新华社伦敦8月12日电)

奥运水很深 所以更要学会申诉

戴利重跳告诉我们:看上去荒谬的申诉理由,其实是因为我们没弄明白规则

奥运水很深。这大概是本届伦敦奥运会留给中国观众最深刻的印象了。当英国选手戴利在男子10米跳台决赛中第一跳跳砸,并最终因闪光灯太亮为由获得重跳机会的时候,很多人都说,再也不相信所谓的公平公正公开了。但事实上,按照跳水的规则,戴利确实是可以申诉的,只是一直以来,我们都觉得既然比赛环境都是一样的,那么就没有必要去申诉。我们从来不知道,原来是可以以这种理由来申诉。既然规则允许,可为什么还会引起那么大的争议呢?一来,因为以前几乎没有人要求过重跳,所以人们约定俗成地认为,这种来自不可抗拒的因素,并不应该成为选手跳不好的理由。二来,这大概是因为本届伦敦奥运会实在出现了太多有关裁判判罚的“奇葩”事件。只是,到伦敦奥运会结束之后,我们也该是时候想想,为什么我们的申诉总无法成功。据了解,在中国自行车队遭遇了犯规判罚之后,中国自行车队领队潘志琛曾写信给国际自盟主席,表示不接受罚款处罚,并要求国际自盟公布中国队的犯规依据。但对此,有法律界的人士却称,遇到这种情况,第一反应并不应该是写信,而是要有人起草仲裁申请书,启动奥运会的法律救济程序。除了法律的缺失外,运动员和教练本身对规则的理解,也将是中国代表团今后必须要加强的环节。也许,只有教练和队员都对比赛规则弄得滚瓜烂熟的时候,我们才会有底气去跟仲裁组申诉,才能让自己在第一时间就能做出申诉的反应,才会知道该从哪里下手能提高自己的申诉成功率。(据《东莞时报》)